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Офіційна частина
В І Д П Р А В И

Святійшого Патріарха Київського і всієї Руси-України ФІЛАРЕТА

2 травня 2017 року. Ві-
второк. Святійший Патріарх 
Філарет разом із соборним 
духовенством читав у Вла-
димирському соборі ака-
фіст св. вмц. Варварі перед її  
св. мощами.

4 травня 2017 року. Чет-
вер. Після вечірнього бого-
служіння у Володимирсько-
му соборі Святійший Патрі-
арх Філарет у співслужінні 
соборного духовенства від-
правив акафіст св. сщмч. 
Макарію, митрополиту Ки-
ївському, перед його св. мо-
щами.

Освячення пам’ятника  
св. Юрію Переможцю в м. Тетієві

5 травня 2017 року, в п’ятницю, на за-
прошення митрополита Переяслав-Хмель-
ницького і Білоцерківського Епіфанія та 
Тетіївської влади, Святійший Патріарх Фі-
ларет відправив молебень св. великому-
ченику Юрію Переможцю та освятив йому 
пам’ятник на центральній площі м. Тетієва 
Київської обл. Святійшому Патріарху спів-
служили митрополит Епіфаній та 25 свя-
щенників і дияконів Тетіївського та Воло-
дарського р-нів. На молебні та освяченні 
пам’ятника була присутня вся районна вла-
да. Співав хор студентів КПБА. Після освя-
чення пам’ятника Святійший Патріарх при-
вітав із прийдешнім святом на честь св. вмч. 
Юрія Переможця і сказав повчальне слово 
про мученицькі подвиги св. Юрія Перемож-
ця. Богослужіння закінчилося многоліттям і 
молитвою за Україну. 

6 травня 2017 року. Субота. Святого ве-
ликомученика Юрія Переможця. З нагоди 
храмового свята Видубицького монастиря 
м. Києва, на запрошення Патріаршого наміс-
ника митрополита Епіфанія, Святійший Па-
тріарх Філарет звершив Божественну літур-
гію в Георгіївському соборі Видубицького 
монастиря. Патріарху співслужили Патріар-

ший намісник митрополит 
Переяслав-Хмельницький і 
Білоцерківський Епіфаній, 
митрополит Черкаський і 
Ніжинський Євстратій, ке-
руючий справами Київської 
патріархії архієпископ Виш-
городський Агапіт, архієпис-
коп Богуславський Олек-
сандр, єпископ Харківський 
і Богодухівський Митрофан, 
єпископ Васильківський 
Лаврентій, єпископ Іоан 
(Швець), перший проректор 
КПБА протоієрей Олександр 
Трофимлюк, братія монас-
тиря у священному сані та 
запрошені священики м. 

Києва та області. Співав хор Видубицького 
монастиря. Собор був повністю заповнений 
богомольцями. Після за причасного стиха 
проповідь виголосив ієромонах Сава. В кінці 
літургії Святійший Патріарх привітав бра-
тію і парафіян монастиря з храмовим святом 
і сказав повчальне слово, в якому наголосив, 
що Господь, Який сказав: «Я з вами до кінця 
віку», укріпляв св. Юрія Своєю Божествен-
ною благодаттю. І ця сила видимо виявляла-
ся в тому, що св. Юрій витерпів такі муки, які 
людський організм невзмозі витримати, на-
приклад, бути три дні у вапновій ямі і вийти 
із неї живим і здоровим. Внаслідок чудес, 
які Господь показував на св. Юрієві, у Хрис-
та Святителя увірувала цариця Олександра і 
волхв Афанасій та інші. Божественна благо-
дать діє і в наш час. Доказом цього є те, що 
зникла богоборча влада, а Церква отримала 
свободу. Вона перемогла безбожжя силою 
Божественної благодаті, дію якої відчували 
на собі віруючі. Тому всі ми у своєму житті 
повинні покладати надію на Бога, бо Він за-
вжди з нами, як обіцяв.

Після літургії був звершений урочистий 
хресний хід навколо Георгіївського собору.  
В кінці Патріарх вручив церковні ордени 
благодійникам монастиря, а митрополит 
Епіфаній подякував Патріарху за його від-
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відання монастиря і звершену літургію і по-
дарував просфору і корзину квітів. Радісний 
натрій учасників свята підсилювала тепла 
сонячна погода.

7 травня 2017 року. 4-та неділя після 
Пасхи, про розслабленого. В суботу ввечері 
Святійший Патріарх Філарет у співслужінні 
соборного духовенства відправив у Володи-
мирському соборі всенічну, а в неділю ран-
ком – Божественну літургію, за якою руко-
положив на священика диякона Павла Куч-
минду і виголосив проповідь на прочитане 
Євангеліє про розслабленого. Він, зокрема, 
сказав, що євангельський розслаблений є 
прикладом того, що наші хвороби часто бу-
вають наслідком гріха, бо Господь Ісус Хрис-
тос сказав розслабленому: «Іди і більше не 
гріши!», і апостол Павло говорить тим, що 
недостойно причащаються: «Тому серед вас 
немало хворих, а деякі помирають». Єван-
гельське слово спонукає нас боротися зі сво-
їми гріхами, а для того, щоб з ними бороти-
ся, треба усвідомлювати свої гріхи, бо якщо 
ми не вважаємо свої дії, слова і думки гріхом, 
то як ми можемо з ними боротися? Треба не 
тільки знати свої гріхи, але каятися за них 
перед Богом і намагатися виправити себе за 
допомогою Божою.

Після закінчення літургії був відправле-
ний молебень до Божої Матері перед Її іко-
ною «Несподівана радість» і була прочитана 
молитва за визволення України від нашестя 
чужинців.

Того ж дня після вечірнього богослужін-
ня у Володимирському соборі Святійший 
Патріарх Філарет разом із соборним духо-
венством читав акафіст Воскресіння Хрис-
товому.

9 травня 2017 року. Вівторок. Святій-
ший Патріарх Філарет разом із соборним ду-
ховенством читав у Володимирському собо-
рі акафіст св. вмц. Варварі перед її святими 
мощами.

Того ж дня з нагоди свята Перемоги у Дру-
гій світовій війні після покладання квітів за 
участю Президента України Петра Порошен-
ка, Прем’єр-міністра Володимира Гройсмана, 
міністра оборони та очільників інших сило-
вих структур, народних депутатів, ветера-
нів, представників християнських Церков 
та релігійних організацій о 12:00 Святійший 
Патріарх Філарет у співслужінні Патріаршо-

го намісника митрополита Епіфанія, архіє-
пископа Агапіта, першого проректора КПБА 
протоієрея Олександра Трофимлюка та чис-
ленного Київського духовенства відправив 
біля меморіалу Слави панахиду за загибли-
ми за волю України у ІІ Світові війні, а також 
за загиблими вже тепер на Донбасі, а також 
молебень. Вічна пам’ять тим, що віддали 
своє життя за нашу свободу!

11 травня 2017 року. Четвер. Після ве-
чірнього богослужіння у Володимирському 
соборі Святійший Патріарх Філарет у спів-
служінні соборного духовенства відправив 
акафіст св. сщмч. Макарію, митрополиту Ки-
ївському, перед його св. мощами.

14 травня 2017 року. 5-та неділя після 
Пасхи, про самарянку. Св. сщмч. Макарія, 
митрополита Київського. В суботу ввече-
рі Святійший Патріарх Філарет відправив у 
Володимирському соборі урочисту всенічну. 
Йому співслужили 38 митрополитів, архіє-
пископів і єпископів та майже 40 священиків 
і дияконів. Літію звершив Патріарший наміс-
ник митрополит Переяслав-Хмельницький і 
Білоцерківський Епіфаній. Після полієлею 
архієреї, духовенство і віруючі поклонялись 
мощам св. сщмч. Макарія. Помазання освя-
ченим єлеєм звершував Святійший Патрі-
арх. В саме свято була звершена Божествен-
на літургія в тому ж самому складі. Співав 
патріарший хор під керівництвом регента 
Вероніки Матвієнко. Проповідь виголосив 
прот. Леонтій Никитенко. Собор був перепо-
внений віруючими. Було понад 300 причас-
ників. Після літургії перед св. мощами був 
відправлений молебень. Потім відбувалося 
цілування св. мощей під спів «Величаємо 
тебе, святий священномученику Макарію, і 
шануємо святу пам’ять твою…». Після завер-
шення богослужіння Святійший Патріарх 
привітав архієреїв, духовенство і віруючих 
зі святом священномученика Макарія і ска-
зав повчальне слово, в якому підкреслив, що 
святий священномученик Макарій звершу-
вав архіпастирське служіння в тяжких для 
української пастви умовах: після нашестя 
Батия країна втратила свою державність, 
Київ був зруйнований, Київські митрополи-
ти знаходились у Вільно, татари постійно 
звершували набіги на Русь. В таких умовах 
св. Макарій проводив своє архіпастирське 
служіння. Він ревно виконував свої архіпас-
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тирські обов’язки. Це і любов до своєї пастви 
спонукали його відвідати Київ. Оточення 
утримувало його через небезпеку, яка може 
трапитись на шляху, але любов до пастви у 
св. Макарія була сильнішою за страх. Як всі 
ми знаємо, татари убили митрополита Мака-
рія під час звершення Божественної літургії.  
Господь прославив Свого вірного служите-
ля, і ми маємо нетлінні мощі св. сщмч. Мака-
рія, через які Господь звершує багато чудес. 
Для нас, архіпастирів і духовенства, св. Ма-
карій показує приклад того, як треба ревно 
виконувати свої архіпастирські і пастир-
ські обов’язки. Тоді і ми досягнемо Царства  
Небесного.

Урочисте святкове богослужіння закін-
чилось многоліттям і молитвою за Укра-
їну «Боже великий, єдиний, нам Україну  
храни…».

Архіпастирський візит Патріарха  
в Дрогобицьку єпархію

21 травня 2017 року. 6-та неділя після 
Пасхи, про сліпого. На запрошення Пре-
освященного архієпископа Дрогобицького і 
Самбірського Якова, у зв’язку з 200-літтям 
побудови храму Святійший Патріарх Філа-
рет відправив Божественну літургію в По-
кровському храмі с. Добростани Новояворів-
ського р-ну Львівської обл. Патріарху спів-
служили митрополит Львівський і Сокаль-
ський Димитрій, митрополит Луцький і Во-
линський Михаїл, архієпископ Рівненський і 
Острозький Іларіон, архієпископ Дрогобиць-
кий і Самбірський Яків, настоятель храму та 
понад 20 запрошених священиків і дияконів. 
На літургії молились перший віце-прем’єр-
міністр України Степан Кубів, заступник го-
лови СБУ генерал Василь Михайлович Піс-
ний та представники місцевої влади. Храм 
і вся церковна територія була заповнена 
віруючими. Богослужіння через гучномовці 
можна було чути і поза храмом. На літургії 
було понад 5000 віруючих. В кінці літургії 
Святійший Патріарх привітав духовенство і 
віруючих з 200-літтям побудови храму і ска-
зав повчальне слово на тему євангельсько-
го читання, тобто про зцілення сліпого від 
народження. Потім він вручив церковні на-
городи представникам влади і меценатам 
храму та жертводавцям. Після завершення 
богослужіння Святійший Патріарх освятив 

пам’ятний хрест на церковній території. 
Стояла тепла сонячна погода, яка створюва-
ла радісний та святковий настрій.

Того ж дня Святійший Патріарх Філарет 
повернувся до Києва.

22 травня 2017 року. Понеділок. Пере-
несення мощей святителя і чудотворця 
Миколая з Мир Лікійських до м. Бар. На 
запрошення намісника монастиря ігуме-
на Арсенія та у зв’язку з храмовим святом, 
Святійший Патріарх Філарет відвідав Свя-
то-Миколаївський чоловічий монастир в 
м. Богуславі Київської обл. і звершив Боже-
ственну літургію. Йому співслужили наміс-
ник монастиря ігумен Арсеній та інше за-
прошене духовенство. Храм був наповнений 
віруючими. Співали студенти КПБА. На ма-
лому вході Патріарх нагородив ієромонаха 
Олексія набедреником. В кінці літургії Свя-
тійший Патріарх привітав братію і парафіян 
із храмовим святом і виголосив проповідь 
про святителя і чудотворця Миколая. Він, 
зокрема, сказав, що святитель Миколай від-
значався милосердям до людей як за свого 
земного життя, так і після смерті. В тяжких 
обставинах життя ми повинні звертатися до 
заступництва святителя Миколая, і Господь 
за його молитвами допоможе нам. 

Після літургії був звершений хресний хід 
навколо монастирського храму. Потім Свя-
тійший Патріарх вручив церковні нагороди 
меценатам і жертводавцям Богуславського 
монастиря.

23 травня 2017 року. Вівторок. Святій-
ший Патріарх Філарет разом із соборним ду-
ховенством читав у Володимирському соборі 
акафіст св. вмц. Варварі перед її св. мощами.

24 травня 2017 року. Середа. Віддання 
свята Пасхи. У вівторок ввечері Святійший 
Патріарх Філарет у співслужінні соборного 
духовенства відправив у Володимирському 
соборі вечірню і ранню за пасхальним чином. 
В середу зранку він звершив Божественну 
літургію також за пасхальним чином. Остан-
ній раз у цьому році звучали слова «Христос 
воскрес!» і «Воістину воскрес!»

25 травня 2017 року. Четвер. Воскре-
сіння Господнє. В середу ввечері Святійший 
Патріарх Філарет у співслужінні соборно-
го духовенства звершив у Володимирсько-
му соборі урочисту всенічну, а в саме свято 
зранку – Божественну літургію і виголосив 
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проповідь про вознесіння Господнє. Він ска-
зав, що всі ми знаємо із Євангелій, які напи-
сали очевидці- апостоли, що Ісус Христос в 
40-ий день після Свого воскресіння возніс-
ся тілом на небеса. Яке було це тіло? Є тіло 
тлінне і є тіло нетлінне. Тлінне тіло потребує 
їжу, втомлюється, страждає і, нарешті, поми-
рає. В таке тіло, в таку плоть воплотився Син 
Божий і став довершеною людиною, тобто 
такою, як всі ми люди, крім гріха. А воскрес 
Ісус Христос в нетлінному тілі. Нетлінне тіло 
не потребує їжі, не страждає, не помирає, 
проходить через закриті приміщення, швид-
ко пересувається. Якщо нетлінне тіло не по-
требує їжі, то чому Ісус Христос після Свого 
воскресіння їв? Не тому, що це було потрібно 
для Його життя, а для того, щоб переконати 
апостолів, що вони бачать не духа, а воскрес-
ле тіло Його. Безсмертними тілами будуть 
володіти всі люди – праведні і грішні. Апос-
тол Павло каже: «Як в Адамі всі помирають, 
так у Христі всі оживуть». Але одні воскрес-
нуть для вічного блаженства, а інші – для 
вічного страждання. А своє вічне майбутнє 
ми обираємо у земному житті. Тепер наше 
вічне життя залежить він нашого вибору і 
від нашого земного життя. Але Бог хоче, щоб 
усі ми спаслися. Він допомагає кожному, хто 
хоче спастися.

Після святого причащання і закінчення 
Божественної літургії був відправлений мо-
лебень до Христа Спасителя. На завершення 
перед іконою «Воскресіння Господнього»  
духовенство проспівало величання Христу 
Спасителю. 

28 травня 2017 року. 7-ма неділя після 
Пасхи, святих отців І Вселенського собо-
ру. Відновлення Михайлівського Золото-
верхого монастиря в м. Києві (2000 р.). З 
нагоди 17-ліття відновлення Михайлівсько-
го Золотоверхого монастиря в м. Києві Свя-
тійший Патріарх Філарет звершив у суботу 
ввечері урочисту всенічну, а в неділю зранку 
– Божественну літургію в Михайлівському 
соборі. Йому співслужили Патріарший на-
місник митрополит Переяслав-Хмельниць-
кий і Білоцерківський Епіфаній, митрополит 
Львівський і Сокальський Димитрій, митро-
полит Білгородський і Обоянський Іоасаф, 
митрополит Черкаський і Чигиринський 
Іоан, митрополит Івано-Франківський і Га-
лицький Іоасаф, архієпископ Рівненський 

і Острозький Іларіон, архієпископ Черні-
гівський і Ніжинський Євстратій, намісник 
Михайлівського монастиря та керуючий 
справами Київської патріархії архієпископ 
Вишгородський Агапіт, архієпископ Терно-
пільський і Кременецький Нестор, архієпис-
коп Полтавський і Кременчуцький Федір, 
єпископ Запорізький і Мелітопольський 
Фотій, єпископ Васильківський Лаврентій, 
намісник Феодосіївського монастиря архім. 
Макарій, перший проректор КПБА протоіє-
рей Олександр Трофимлюк, братія Михай-
лівського монастиря, професори і викладачі 
КПБА у священному сані та запрошене духо-
венство. Співали монастирський і академіч-
ний хори. Храм був наповнений віруючими. 
Проповідь виголосив насельник Михайлів-
ського монастиря ієромонах Іов. В кінці лі-
тургії Святійший Патріарх привітав братію 
і парафіян із 17-літтям відновлення Михай-
лівського монастиря і виголосив повчаль-
не слово, в якому підкреслив значення для 
Церкви Христової І Вселенського собору. Він 
захистив богоодкровенне вчення про Сина 
Божого, а це означає, що отці собору захис-
тили істину. Божественна істина не може 
бути посоромлена людською мудрістю. Бог 
непереможний, і непереможна Богоодкро-
венна істина. В історії людського роду добро 
завжди перемагало, перемагає і буде пере-
магати зло. Яскравим прикладом є Михай-
лівський монастир. Безбожники знищили 
його, і вони думали, що перемогли Бога. А 
Господь у свій час відновив Михайлівський 
собор, і тим посоромив безбожників. З Богом 
ми непереможні!

Після літургії відбувся величезний хрес-
ний хід навколо Михайлівського монастиря. 
Богослужіння звершилось молитвою до св. 
архістратига Божого Михаїла і многоліттям. 
Стояла тепла сонячна погода, яка додавала 
ще більшу радість святковому богослужінню.

Того ж дня після вечірнього богослужіння 
у Володимирському соборі Святійший Пат-
ріарх Філарет у співслужінні митрополита 
Білгородського і Обоянського Іоасафа та со-
борного духовенства читав акафіст Покрові 
Божої Матері.

30 травня 2017 року. Вівторок. Святій-
ший Патріарх Філарет разом із соборним ду-
ховенством читав у Володимирському соборі 
акафіст св. вмц. Варварі перед її св. мощами.


